

നവകേരള സദസ്: തൃക്കാക്കരയിൽ ലഭിച്ചത് 2614 നിവേദനങ്ങൾ

കൊച്ചി: മുഖ്യമന്ത്രിയും മന്ത്രിമാരും ജനങ്ങളുമായി സംവദിക്കുന്ന തൃക്കാക്കര മണ്ഡലതല നവകേരള സദസിൽ 2614 നിവേദനങ്ങൾ ലഭിച്ചു. 29 കത്തുകളാണ് നിവേദനങ്ങൾ സ്വീകരിക്കാൻ നവകേരള സദസ് വേദിക്ക് സമീപം ഒരുക്കിയത്. സ്ത്രീകൾ, വയോജനങ്ങൾ, സ്ത്രീകൾ, പുരുഷന്മാർ എന്നിങ്ങനെ പ്രത്യേകം കത്തുകൾ ഒരുക്കിയിരുന്നു. ഭിന്നശേഷിക്കാർ, വയോജനങ്ങൾ അഞ്ചു വീതവും സ്ത്രീകൾക്ക് 10, പുരുഷന്മാർക്ക് ഒൻപത് വീതവുമാണ് കത്തുകൾ സജ്ജീകരിച്ചത്. ക്ഷണാട് കളക്ടറേറ്റ് പരേഡ് ഗ്രൗണ്ടിൽ സജ്ജീകരിച്ച വേദിയിൽ സദസ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് മണിക്കൂർ മുൻപ് മുതൽ കത്തുകൾ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിരുന്നു. ലഭിച്ച നിവേദനങ്ങൾ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകൾക്ക് കൈമാറി സമയബന്ധിതമായി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.

കുടുംബശ്രീ ക്ഷണിച്ചു

കൊച്ചി: ആലുവ താലൂക്ക് മിനി സിവിൽ സർവ്വീസിൽ 202425 കാലയളവിലേക്ക് കാന്റീൻ നടത്തുന്നതിന് കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകളിൽ നിന്നും കുടുംബശ്രീ ക്ഷണിച്ചു. മിനിമം വാർഷിക വാടക 1,00,000 രൂപ (ഒരു ലക്ഷം രൂപ മാത്രം) രൂപയായി നിജപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. സെക്യൂരിറ്റി തുക 30,000 രൂപ (മുപ്പതിനായിരം രൂപ മാത്രം) രൂപയായി നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നു. കുടുംബശ്രീ സ്വീകരിക്കുന്ന അവസാന തീയതി ജനുവരി 9 ഉച്ച തിരിഞ്ഞ് 3 വരെ.

എന്യൂമറേറ്റർ താൽകാലിക നിയമനം

കൊച്ചി: എറണാകുളം ജില്ലയിലെ പട്ടികവർഗ്ഗ ഉരുക്കളുടെയും വ്യക്തികളുടെയും സമഗ്രവികസനം ലക്ഷ്യമാക്കി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് മൈക്രോപ്ലാൻ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ പ്രാഥമിക ഘട്ടമായ ഫീൽഡ് തല വിവരശേഖരണത്തിനുള്ള എന്യൂമറേറ്റർമാരെ താൽകാലികാടിസ്ഥാനത്തിൽ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിന് പ്ലസ് ടു അല്ലെങ്കിൽ അതിന് മുകളിൽ യോഗ്യതയും സാങ്കേതിക കഴിവും ഉള്ളവരിൽ നിന്നും അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ചു. മൊബൈൽ ആപ്പ് ഉപയോഗിച്ച് നടത്തുന്ന ഇസർവ്വേയിൽ പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങളുടെ ഭൂമിശാസ്ത്ര ലൊക്കേഷൻസ് രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിനാൽ എന്യൂമറേറ്ററായി തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നവർക്ക് ആൻഡ്രോയിഡ് ഫോൺ ഉപയോഗിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രാവീണ്യം ഉായിരിക്കണം. തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന എന്യൂമറേറ്റർക്ക് വിവര ശേഖരണം നടത്തുന്നതിന് വീട് ഒന്നിന് 80 രൂപ നിരക്കിൽ വേതനം അനുവദിക്കും. നിശ്ചിത മാതൃകയിലുള്ള അപേക്ഷ, വയസ്, ജാതി, വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യത മുൻ പരിചയവും എന്നിവ തെളിയിക്കുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ സഹിതം ജനുവരി 10 നകം മുവാറ്റുപുഴ ട്രൈബൽ ഡവലപ്പ്മെന്റ് ഓഫീസ്. ആലുവ, ഇടമലയാർ ട്രൈബൽ എക്സ്റ്റൻഷൻ ഓഫീസുകളിൽ അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കണം. കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾക്ക് 04852970337, 9496070337 എന്നീ ഫോൺ നമ്പറുകളിൽ ബന്ധപ്പെടാം.

നവകേരള സദസ്: പിറവം മണ്ഡലത്തിൽ ലഭിച്ചത് 3063 നിവേദനങ്ങൾ

പിറവം: നവകേരള നിർമ്മിതിയുടെ ഭാഗമായി മുഖ്യമന്ത്രിയും മന്ത്രിമാരും പങ്കെടുത്ത പിറവം മണ്ഡലതല നവകേരള സദസിൽ 3063 നിവേദനങ്ങൾ ലഭിച്ചു. 26 കത്തുകളാണ് നിവേദനങ്ങൾ സ്വീകരിക്കാൻ മണ്ഡലതല നവകേരള സദസ് വേദിക്ക് സമീപം ഒരുക്കിയിരുന്നത്. സ്ത്രീകൾക്കും വയോജനങ്ങൾക്കും ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുമായി പ്രത്യേകം കത്തുകൾ ഉായിരുന്നു. പിറവം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി ബസ് സ്റ്റാൻഡിൽ ഒരുക്കിയ വേദിയിൽ ഉച്ചയ്ക്ക് 11 മുതൽ പരാതികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കത്തുകൾ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിരുന്നു. ലഭിച്ച പരാതികൾ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകൾക്ക് കൈമാറി സമയബന്ധിതമായി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.

സമസ്ത മേഖലയിലും പുരോഗതി കൈവരിക്കാൻ സംസ്ഥാനത്തിനായി: മുഖ്യമന്ത്രി

കൊച്ചി: സമസ്ത മേഖലയിലും പുരോഗതി കൈവരിക്കാൻ ഏഴര വർഷത്തിനിടെ സംസ്ഥാനത്തിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പിണറായി വിജയൻ. തൃക്കാക്കര മണ്ഡലതല നവകേരള സദസിൽ സംസാരിക്കുകയായിരുന്നു അദ്ദേഹം. 2016 നു മുൻപ് അന്നത്തെ സർക്കാരിന്റെ കൈകാര്യമായ മൂലം സർവ്വ മേഖലയിലും പിന്നിലായിരുന്ന സംസ്ഥാനം അതിനുശേഷം വലിയ വികസനത്തിന് സാക്ഷ്യം വഹിച്ചു. 2023ൽ എത്തി നിൽക്കുമ്പോൾ ആഭ്യന്തര വളർച്ചാ നിരക്ക് 8 ശതമാനമായി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സാധിച്ചു. ആഭ്യന്തര വളർച്ചാ നിരക്ക് വർദ്ധിപ്പിച്ച സംസ്ഥാനങ്ങളെ പരിശോധിക്കുമ്പോൾ കേരളം ഒട്ടും പിന്നിലല്ല. 26 ശതമാനമായിരുന്ന തനത് വരുമാനം 41 ശതമാനമായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. 2016ൽ നിന്ന് 2023ൽ എത്തിയപ്പോൾ പ്രതിശീർഷ വരുമാനം 80,000 കോടി രൂപയാണ് വർദ്ധിപ്പിച്ചത്. നികുതി വരുമാനത്തിൽ 23,000 കോടി രൂപയുടെ വർദ്ധന ഉണ്ടായി. ഇത്രയധികം പുരോഗതിയോടെ മുന്നോട്ടുപോകുന്ന സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുടെ കാരണം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഇടപെടലുകളാണ്. ആകെ ചിലവിൽ 71 ശതമാനം സംസ്ഥാനം വഹിക്കുന്ന സ്ഥിതിയാണ് നിലവിൽ. കേന്ദ്ര വിഹിതം 29 ശതമാനമായി വെട്ടിക്കുറച്ചു. കേന്ദ്രവും സംസ്ഥാനവും സംയുക്തമായി നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ സംസ്ഥാനം പൂർത്തിയാക്കുകയും പൂർത്തിയാകാതെയിരുന്ന ശേഷം കേന്ദ്രം വിഹിതം നൽകുക എന്ന വ്യവസ്ഥ ഇന്ന് പാലിക്കുന്നില്ല. ഇതിന് പുറമെയാണ് സംസ്ഥാനത്തിന് കടം വാങ്ങാനുള്ള അവകാശം വെട്ടിക്കുറച്ചത്. കടം വാങ്ങാനുള്ള അവകാശം ഭരണഘടനാപരമായി സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കുണ്ട്. കടമെടുക്കുന്നതിന്റെ പരിധി വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുന്ന കേന്ദ്രത്തിന്റെ ഭരണഘടന വിരുദ്ധ നിലപാടിനെയാണ് കേരളം സുപ്രീംകോടതിയിൽ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നത്. കേന്ദ്രത്തിന്റെ ഈ വികസനവിരുദ്ധ നിലപാടുകൾക്കെതിരെ സർക്കാരിനോട് ചേർന്ന് നിൽക്കേണ്ട പ്രതിപക്ഷം പ്രതിഷേധ ശബ്ദം ഉയർത്തുന്നില്ല. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഈ പ്രശ്നത്തിൽ പ്രതിപക്ഷം വേണ്ട പിന്തുണ നൽകുന്നില്ല. കേരളം തകർക്കാനുള്ള കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ മാന്സികാവസ്ഥയിൽ തന്നെയാണ് കോൺഗ്രസും യു.ഡി.എഫും. ഇതിനെതിരെ ശബ്ദമുയർത്താൻ കേരളത്തിൽ നിന്നുള്ള യു.ഡി.എഫ് എം.പിമാർ ശ്രമിക്കുന്നില്ല. നവകേരള സദസ്സ് ജനങ്ങൾ നെഞ്ചേറ്റി കഴിഞ്ഞു. നാടിന്റെ ഭാവിയെ വികസനത്തിന് ജനങ്ങളുടെ ആശയങ്ങൾ പരിഗണിച്ചു കൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകുക, കേന്ദ്രസർക്കാർ സംസ്ഥാനം



നത്തിനെതിരെ നടത്തുന്ന വികസന വിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ജനസമക്ഷം തുറന്നു കാണിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് നവകേരള സദസ്സ് സംഘടിപ്പിച്ചതെന്നും മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. ലോകമെമ്പാടും ക്രിസ്തുമസ് ആഘോഷിക്കുമ്പോൾ യേശു പിറന്നുവീണ ബൽ ലഹേമിന്റെ മണ്ണിൽ ആഘോഷങ്ങൾ വേണ്ട എന്ന തീരുമാനത്തിലാണ് ക്രിസ്തീയ സംഘടനകൾ. പാലസ്തീനികൾക്കെതിരെ ഇസ്രായേൽ നടത്തുന്ന ക്രൂരതകളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിലാണിത്. നമ്മുടെ രാജ്യം മതനിരപേക്ഷ രാജ്യം ആണെങ്കിലും ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ അത് ലംഘിക്കപ്പെട്ടു. മണ്ണിൽ വംശഹത്യയ്ക്ക് തുല്യമായ ആക്രമണമാണ് നടന്നത്. രാജ്യത്തിന്റെ മതനിരപേക്ഷത കാത്തുസൂക്ഷിക്കേണ്ടത് അനിവാര്യമാണ്. യോഗത്തിൽ നവകേരള സദസ്സ് തൃക്കാക്കര മണ്ഡലതല സംഘടനകൾ ഉൾപ്പെടെയെല്ലാം ചേർന്ന് മണി അധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. മന്ത്രിമാരായ എ.കെ. ശശീന്ദ്രൻ, ജെ. ചിഞ്ചു റാണി, കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ എന്നിവർ സംസാരിച്ചു. മന്ത്രിമാരായ പി.രാജീവ്, പി.എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്, റോഷി അഗസ്റ്റിൻ, വി.എൻ. വാസവൻ, സജി ചെറിയാൻ, എം.ബി. രാജേഷ്, പി.പ്രസാദ്, ജി.ആർ. അനീൽ, കെ.കൃഷ്ണൻകുട്ടി, വി.അബ്ദുറഹിമാൻ, വീണാ ജോർജ്ജ്, കെ.എൻ. ബാലഗോപാൽ, കെ.ബി.ഗണേഷ് കുമാർ, രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി, ജില്ലാ കളക്ടർ എൻ.എസ്.കെ.ഉമേഷ് എന്നിവർ പങ്കെടുത്തു. തൃക്കാക്കര മണ്ഡല തല സംഘടനകൾ കൺവീനറും ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടറുമായ ബി. അനിൽകുമാർ ചടങ്ങിൽ സാഗതം പറഞ്ഞു.

രണ്ട് ലക്ഷത്തിലധികം പുതിയ സംരംഭങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചു: മന്ത്രി പി. രാജീവ്

കൊച്ചി: സംരംഭക വർഷം പദ്ധതിയിലൂടെ സംസ്ഥാനത്ത് രണ്ട് ലക്ഷത്തിലധികം പുതിയ സംരംഭങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചെന്ന് വ്യവസായ വകുപ്പ് മന്ത്രി പി.രാജീവ് പറഞ്ഞു. പിറവം നിയോജകമണ്ഡലതല നവകേരള സദസിൽ പങ്കെടുത്ത് സംസാരിക്കുകയായിരുന്നു അദ്ദേഹം. സംരംഭകവർഷം പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ടം വൻ വിജയകരമായാണ് പൂർത്തിയാക്കിയത്. അതേ നിലയിൽ രണ്ടാംഘട്ടം ഇപ്പോൾ പുരോഗമിക്കുന്നു. ഈ ഉദ്യമത്തിലൂടെ 61,000 സ്ത്രീകൾ പുതിയ സംരംഭത്തിലേക്ക് വന്നു എന്നത് എടുത്തു പറയേണ്ട കാര്യമാണ്. വ്യവസായരംഗത്ത് വലിയ മാറ്റങ്ങൾക്കാണ് കേരളം സാക്ഷ്യം വഹിക്കുന്നത്. 16 സ്വകാര്യ വ്യവസായ പാർക്കുകൾക്ക് അംഗീകാരം നൽകി. എ.ബി.എം ഉൾപ്പെടെയുള്ള ലോകോത്തര കമ്പനികൾ ഓരോന്നായി സംസ്ഥാനത്തേക്ക് കടന്നുവരികയാണ്. മറ്റ് മേഖലകളിലെ നവോല്പാദന സാങ്കേതിക രംഗത്തും കേരളം ഇന്ത്യയ്ക്ക് മാതൃകയാവുകയാണ്. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സേവനങ്ങൾ വിരൽത്തുമ്പിൽ എത്തിക്കുന്ന കെ സ്മാർട്ട് ഇന്ന് കൊച്ചിയിൽ തുടക്കമായി. ഈ സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കാൻ കർണാടക സർക്കാർ കേരളത്തെ സമീപിക്കുകയും കരാർ ഒപ്പിടുകയും ചെയ്തു. എ.ഐ ക്യാമറ പദ്ധതിയെയും മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങൾ മാതൃകയാക്കുകയാണ്. പ്രയത്ന സമയത്ത് തമിഴ് നാട് സർക്കാരിനുവേണ്ടി ചെന്നൈയിൽ കൺട്രോൾ റൂം സജ്ജീകരിക്കാൻ നേതൃത്വം നൽകിയത് കേരളത്തിന്റെ അഭിമാനമായ കെൽട്രോൺ ആണ്. രാജ്യത്തിൽ



ഒരു ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലും സമഗ്രമായ മാറ്റങ്ങൾക്കാണ് നാം സാക്ഷ്യം വഹിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ സർവകലാശാലകൾ ഓരോന്നായി മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളാവുകയാണ്. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെയും വ്യവസായ മേഖലയെയും കോർത്തിണക്കി പരമാവധി നൈപുണ്യ വികസനം ഉറപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ ക്യാമ്പസുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. തിരുവനന്തപുരം എൽ.ബി.എസ് വനിതാ എൻജിനീയറിങ് കോളേജിലെ വിദ്യാർത്ഥിനികൾ ഒരുക്കിയ വിസ്മയം എന്ന ഉപഗ്രഹം വിക്ഷേപിക്കപ്പെട്ട ദിനം കുടിയാണിത്. ഇത്തരത്തിൽ ഒരു നവ വൈജ്ഞാനിക സമൂഹത്തെ വാർത്തെടുക്കാനുള്ള ശ്രമം വിജയകരമായി പുരോഗമിക്കുകയാണെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു.

കെ സ്മാർട്ട് ആപ്ലിക്കേഷൻ അവതരിപ്പിച്ചു; സേവനങ്ങൾ ഇനി വിരൽത്തുമ്പിൽ



കൊച്ചി: തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴിയുള്ള സേവനങ്ങൾ വിരൽത്തുമ്പിൽ ലഭ്യമാകുന്ന കെ സ്മാർട്ട് ആപ്ലിക്കേഷൻ അവതരിപ്പിച്ചു. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴിയുള്ള മുഴുവൻ സേവനങ്ങളും ഓൺലൈനായി ലഭ്യമാകുന്ന സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ അഭിമാന പദ്ധതിയായ കെ സ്മാർട്ട് സോഫ്റ്റ് വെയർ ആപ്ലിക്കേഷന്റെ സംസ്ഥാനതല ഉദ്ഘാടനം കൊച്ചി ഗോകുലം കൺവെൻഷൻ സെന്ററിൽ മുഖ്യമന്ത്രി പിണറായി വിജയൻ നിർവഹിച്ചു. നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ പുരോഗതി സമൂഹത്തിന്റെ വിവിധ മേഖലകളിലെ ഉന്നമനത്തിനായി പ്രയോജനപ്പെടുത്തുകയാണ് സർക്കാരിന്റെ ലക്ഷ്യമെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. കെ സ്മാർട്ട് അഥവാ കേരള സൊല്യൂഷൻസ് ഫോർ മാനേജിംഗ് അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് റീഫർമേഷൻ ആൻഡ് ട്രാൻഫർമേഷൻ നിലവിൽ വരുന്നതോടെ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സേവനങ്ങളും വിരൽത്തുമ്പിൽ ലഭ്യമാകും. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പിനുവേണ്ടി ഇൻഫർമേഷൻ കേരള മിഷനാണ് കെ സ്മാർട്ട് വികസിപ്പിച്ചത്. കേരളത്തിലെ എല്ലാ മുനിസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷനുകളിലും മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിലുമാണ് ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ കെ സ്മാർട്ട് വിന്യസിക്കുന്നത്. ഏപ്രിൽ ഒന്നിന് കെ സ്മാർട്ട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലേക്കും വ്യാപിപ്പിക്കും. ഇതോടെ സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നുമുള്ള സേവനങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി ഓഫീസുകളിൽ പോകാതെ തന്നെ പൊതുജനങ്ങൾക്കു ലഭ്യമാവും. കെ സ്മാർട്ട് ആപ്ലിക്കേഷനിലൂടെ സേവനങ്ങൾക്കായുള്ള അപേക്ഷകളും പരാതികളും ഓൺലൈനായി സമർപ്പിക്കാനും അവയുടെ സ്റ്റാറ്റസ് ഓൺലൈനായി തന്നെ അറിയാനും സാധിക്കും. അതിനായി അപേക്ഷകളുടെയും പരാതികളുടെയും കൈപ്പറ്റ രസീത് പരാതിക്കാരന്റെ/അപേക്ഷകന്റെ ലോഗിനിലും വാട്സ്ആപ്പിലും ഇമെയിലിലും ലഭ്യമാകുന്ന ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് മെസേജിംഗ് സംവിധാനം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇ ഗവേണൻസിൽ കേരളത്തിന്റെ മുന്നേറ്റത്തിന് പുത്തൻ വേഗം പകരുന്ന സംവിധാനമാകും കെ സ്മാർട്ട്. തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെയും അവ വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്ന സേവനങ്ങളെയും 35 മോഡ്യൂളുകളായി തിരിച്ച് അവയെല്ലാം ഒറ്റ പ്ലാറ്റ്ഫോമിലൂടെ ജനങ്ങൾക്ക് ഓൺലൈനായി ലഭ്യമാക്കുകയാണ് കെ സ്മാർട്ട്. വെബ് പോർട്ടലിൽ സ്വന്തം ലോഗിൻ ഉപയോഗിച്ച് അതാത് മോഡ്യൂളുകളിലെത്തി ആവശ്യമായ വിവരങ്ങൾ നൽകി സേവനം ലഭ്യമാക്കാം. ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ സിവിൽ രജിസ്ട്രേഷൻ (ജനന മരണ വിവാഹ രജിസ്ട്രേഷൻ), ബിസിനസ് ഫെസിലിറ്റേഷൻ (വ്യാപാരങ്ങൾക്കും വ്യവസായങ്ങൾക്കുമുള്ള ലൈസൻസുകൾ), വസ്തു നികുതി, യൂസർ മാനേജ്മെന്റ്, ഫയൽ മാനേജ്മെന്റ് സിസ്റ്റം, ഫിനാൻസ് മോഡ്യൂൾ, ബില്ഡിംഗ് പെർമിഷൻ മോഡ്യൂൾ, പൊതുജന പരാതി പരിഹാരം തുടങ്ങിയ സേവനങ്ങളായിരിക്കും കെ സ്മാർട്ടിലൂടെ ലഭ്യമാവുക. കെ സ്മാർട്ട് യാഥാർത്ഥ്യമാകുന്നതോടെ പ്രവാസികൾക്കു നേരിട്ടെത്താതെ തന്നെ അതാത് തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാവും. ലോഗിൻ ഐഡി ഉപയോഗിച്ച് വീഡിയോ കൺവെൻഷനും പൂർത്തിയാക്കുന്നതോടെ വിവാഹ രജിസ്ട്രേഷൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ വിദേശത്തുനിന്ന് തന്നെ ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. കെ സ്മാർട്ട് മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷനും ഈ സേവനങ്ങൾ ജനങ്ങൾക്ക് ഓൺലൈനായി ലഭ്യമാകുന്നതാണ്.

പാലിൽ സ്വയംപര്യാപ്തത കൈവരിക്കുക ലക്ഷ്യം: മന്ത്രി ജെ. ചിഞ്ചു റാണി

കൊച്ചി: പാലിൽ ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ സ്വയം പര്യാപ്തത കൈവരിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് സർക്കാർ മുന്നോട്ട് പോകുന്നതെന്ന് ക്ഷീര വികസന, മൃഗ സംരക്ഷണ വകുപ്പ് മന്ത്രി ജെ. ചിഞ്ചു റാണി. തൃക്കാക്കര മണ്ഡല തല നവകേരള സദസിൽ സംസാരിക്കുകയായിരുന്നു മന്ത്രി. 90% പാലും കേരളത്തിൽ തന്നെ ഉല്പാദിപ്പിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തിലേക്ക് കേരളം അടുക്കുകയാണ്. ക്ഷീര കർഷകർക്ക് ശക്തമായ പിന്തുണ നൽകി കൊണ്ടാണ് സർക്കാർ മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. തീവ്ര സബ്സിഡി കുറഞ്ഞ ചിലവിൽ ബാങ്കുകൾ വഴി വായ്പ്പ എന്നിവ നൽകി വരുന്നു. മലപ്പുറത്ത് പാൽ പൊടി ഫാക്ടറിയുടെ നിർമ്മാണം പുരോഗമിക്കുകയാണ്. സമഗ്ര മേഖലയിലും വൻ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് കഴിഞ്ഞ ഏഴര വർഷ കാലമായി നടന്ന് വരുന്നത്. സ്കൂളുകളും കോളേജുകളും ഉന്നത നിലവാരത്തിലാക്കാൻ സാധിച്ചു. അടിസ്ഥാന സൗകര്യ പദ്ധതികൾ വികസന മേഖലയിലും ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ വൻ പുരോഗതി കൈവരിച്ചു. 2025 ഓടെ സംസ്ഥാനത്ത് അതിദാരിദ്ര്യം തുടച്ചു നീക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ മുന്നോട്ടു പോകുകയാണ് സർക്കാർ. വിദ്യാഭ്യാസനരായ യുവതി യുവാക്കൾക്ക് തൊഴിലുറപ്പാക്കുന്നതിന് ആരംഭിച്ചു

ഒരു ലക്ഷം സംരംഭം പദ്ധതി മികച്ച രീതിയിൽ മുന്നോട്ടു പോവുകയാണ്. ഒമ്പത് മാസം കൊണ്ട് തന്നെ ഒരു ലക്ഷം സംരംഭം എന്നെ നേട്ടം കൈവരിക്കാൻ സാധിച്ചു. ലൈഫ് മിഷൻ വഴി വീടുകൾ ഉറപ്പാക്കാൻ സാധിച്ചു. മുൻലക്ഷത്തി നാൽപ്പതിനായിരം വീടുകൾ നിർമ്മിച്ചു നൽകി. ഒന്നരലക്ഷം വീടുകളുടെ നിർമ്മാണം പുരോഗമിക്കുകയാണ്. ക്ഷേമപെൻഷൻ 600 രൂപയിൽ നിന്ന് 1600 രൂപയായി ഉയർത്തി. വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ജനങ്ങളോടൊപ്പം ചേർന്ന് നിൽക്കുക എന്ന ഉത്തരവാദിത്വത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് മന്ത്രിസഭ ജനങ്ങളിലേക്ക് നേരിട്ട് എത്തുന്നത്. കഴിഞ്ഞ നവകേരള സദസ്സുകളിൽ നിന്ന് ലഭിച്ച നിവേദനങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞു. ഇതിനായി ഓരോ ജില്ലയിലും ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ അപേക്ഷകളിലും അതിവേഗം പരിഹാരമുണ്ടാക്കും. ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ ജനക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുള്ള പിന്തുണയായാണ് വീണ്ടും തുടർരേഖണം ജനങ്ങൾ നൽകിയത്. സമഗ്ര മേഖലയിലും മാതൃകാപരമായ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളുമാണ് സർക്കാർ മുന്നോട്ടു പോകുന്നതെന്ന് മന്ത്രി പറഞ്ഞു.

ശ്രീരാമക്ഷേത്രത്തിന്റെ പ്രാണപ്രതിഷ്ഠ: അക്ഷത വിതരണം ആരംഭിച്ചു



ശ്രീരാമക്ഷേത്രത്തിന്റെ പ്രാണപ്രതിഷ്ഠ ചടങ്ങിനോടനുബന്ധിച്ച് അയോദ്ധ്യയിൽ നിന്നും പുജിച്ചുകൊണ്ടുവന്ന അക്ഷത വിതരണത്തിന്റെ സംസ്ഥാനതല ഉദ്ഘാടനം ശബരിമല മേൽശാന്തി ബ്രഹ്മശ്രീ മഹേഷ് നമ്പൂതിരിക്ക് നൽകിക്കൊണ്ട് വി.എച്ച്.പി സംസ്ഥാന അധ്യക്ഷൻ വിജി തമ്പി നിർവ്വഹിക്കുന്നു. ജോഷി പ്രഭാകർ, സതീഷ് അരുണാചലം എന്നിവർ സമീപം

കൊച്ചി : ശ്രീരാമക്ഷേത്രത്തിന്റെ പ്രാണപ്രതിഷ്ഠ ചടങ്ങിനോടനുബന്ധിച്ച് കേരളത്തിലെ ഹിന്ദുവേദങ്ങളിൽ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി അയോദ്ധ്യയിൽ നിന്നും പുജിച്ചുകൊണ്ടുവന്ന അക്ഷതത്തിന്റെ സംസ്ഥാന തല വിതരണം നടന്നു. ശബരിമല സന്നിധാനത്ത് നടന്ന ചടങ്ങിൽ ശബരിമല തന്ത്രി ബ്രഹ്മശ്രീ കണ്ഠർ മഹേഷ് മോഹനരുവിനും, മേൽശാന്തി ബ്രഹ്മശ്രീ മഹേഷ് നമ്പൂതിരിയും അക്ഷതം നൽകി വിശ്വഹിന്ദു പരിഷത്ത് സംസ്ഥാന അധ്യക്ഷൻ വിജിതമ്പി വിതരണത്തിന്റെ ഉദ്ഘാടനം നിർവ്വഹിച്ചു. വി.എച്ച്.പി സംസ്ഥാന ഗവേണിങ്ങ് കൗൺസിൽ അംഗങ്ങളായ ജോഷി പ്രഭാകർ, സതീഷ് അരുണാചലം തുടങ്ങിയവർ ചടങ്ങിൽ സംബന്ധിച്ചു. പ്രാണപ്രതിഷ്ഠ ചടങ്ങിനോടനുബന്ധിച്ച് ദേശീയ തലത്തിൽ സംഘടിപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന മഹാ സമ്പർക്ക യജ്ഞം ജനുവരി 15 വരെ കേരളത്തിലും നടക്കും. ഏകദേശം അൻപത് ലക്ഷം ഹിന്ദു ഭവനങ്ങളിൽ അയോദ്ധ്യയിൽ പുജിച്ച അക്ഷതവും, രാമക്ഷേത്രത്തിന്റെ ചിത്രവും ക്ഷേത്ര ചരിതം അടങ്ങുന്ന ലഘു ലേഖയും വിതരണം ചെയ്യും. ജനുവരി 22നു രാവിലെ 11 മണി മുതലാണ് പ്രാണപ്രതിഷ്ഠ ചടങ്ങ് നടക്കുന്നത്.

അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ചു

കൊച്ചി: സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് നടപ്പാക്കുന്ന സാകല്യം പദ്ധതിയിലേക്ക് ജില്ലയിലെ 18 വയസ്സ് പൂർത്തിയായ, സ്വന്തമായി ജീവിത മാർഗം ഇല്ലാത്തതുമായ ട്രാൻസ് ജെന്റർ വ്യക്തികളിൽ നിന്നും അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ചു. താൽപര്യമുള്ളവർ ജനുവരി 15 നകം കമ്പ്യൂട്ടർ ഫോർമാറ്റിലുള്ള അപേക്ഷ ജില്ല സാമൂഹ്യനീതി ഓഫീസിൽ നൽകണം. അപേക്ഷ ഫോമിനും കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾക്കും എറണാകുളം ജില്ല സാമൂഹ്യനീതി ഓഫീസുമായി ബന്ധപ്പെടുക. ഫോൺ നമ്പർ : 0484 2425377

വാക്ക് ഇൻ ഇന്റർവ്യൂ

കൊച്ചി: മാതാപിതാക്കളുടെയും മുതിർന്ന പൗരന്മാരുടെയും സംരക്ഷണവും ക്ഷേമവും സംബന്ധിച്ച നിയമം നടപ്പാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി റവന്യൂ ഡിവിഷണൽ കാര്യാലയങ്ങളിൽ ടെക്നിക്കൽ അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികയിൽ കരാർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമനം നടത്തുന്നതിന് വാക്ക് ഇൻ ഇന്റർവ്യൂ നടത്തുന്നു. അംഗീകൃത സർവകലാശാലയിൽ നിന്ന് ബിരുദം, വേഡ് പ്രോസസിംഗിൽ സർക്കാർ അംഗീകൃത കമ്പ്യൂട്ടർ കോഴ്സ്, മലയാളം, ഇംഗ്ലീഷ് ഭാഷകളിൽ ടൈപ്പ് റൈറ്റിംഗ് എന്നീ യോഗ്യതയുള്ളവർക്ക് അപേക്ഷിക്കാം. എം.എസ്.ഡബ്യു. യോഗ്യതയുള്ളവർക്ക് മുൻഗണന. നിശ്ചിത യോഗ്യതയുള്ള ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ ജനുവരി 12 ന് ഉച്ചയ്ക്ക് 2.30 ന് കാക്കനാട് കളക്ട്രേറ്റിലുള്ള ജില്ലാ വികസന കമ്മീഷണറുടെ ചേമ്പറിൽ ഇന്റർവ്യൂവിൽ വയസ്, വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യത എന്നിവ തെളിയിക്കുന്ന ഒറിജിനൽ രേഖകളുമായി നേരിട്ട് ഹാജരാകണം. ഫോൺ : 0484 2425377

കെ.എസ്.ഐ.എൻ.സി പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് സർക്കാർ എല്ലാ പിന്തുണയും നൽകും: മുഖ്യമന്ത്രി

കൊച്ചി: സംസ്ഥാന കോസ്റ്റൽ ഷിപ്പിംഗ് ആന്റ് ഇൻലാന്റ് നാവിഗേഷൻ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള കേരള ഷിപ്പിംഗ് ആന്റ് ഇൻലാന്റ് നാവിഗേഷൻ കോർപ്പറേഷന്റെ (കെ.എസ്.ഐ.എൻ.സി) പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് സർക്കാർ എല്ലാ പിന്തുണയും നൽകുമെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പരിശോധിച്ചു. കെ.എസ്.ഐ.എൻ.സി നിർമ്മിച്ച പൊസൈഡൺ ഓയിൽ ടാങ്കർ ബാർജിന്റെയും ലക്ഷ്മി ആസിഡ് ബാർജിന്റെയും പ്രവർത്തന ഉദ്ഘാടനം നിർവഹിച്ചു. സംസാരിക്കുകയായിരുന്നു അദ്ദേഹം. പുറംകടലിൽ നങ്കൂരമിടുന്ന കപ്പലുകൾക്ക് ഇന്ധന വിതരണത്തിനും വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ജലമാർഗം ഇന്ധനമെത്തിക്കുന്നതിനും ലക്ഷ്യമുള്ള രണ്ട് ബാർജുകളാണ് ഇന്ന് പ്രവർത്തന സജ്ജമായിരിക്കുന്നത്. ഇവയുടെ നിർമ്മാണ പ്രക്രിയയിൽ ഭാഗമായ വർക്കും അതിന് വേണ്ടി പരിശോധിച്ചവർക്കും അഭിനന്ദനങ്ങൾ അറിയിക്കുന്നുവെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. 12.32 കോടി രൂപ സർക്കാർ വിഹിതവും 3.02 കോടി രൂപ കമ്പനിയുടെ തനതു ഫണ്ടും ഉപയോഗിച്ച് ഗോവ വിജയ് മഹേന്ദ്ര ഷിപ്പ് യാർഡിൽ നിർമ്മിച്ച 1400 മെട്രിക് ടൺ ശേഷിയുള്ള ഓയിൽ ടാങ്കർ ബാർജാണ് പൊസൈഡൺ. നിശ്ചയിച്ച സമയത്തിൽ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കാനും പരിശോധനകൾ നടത്തി പ്രവർത്തന സജ്ജമാക്കാനും കഴിഞ്ഞത് അഭിനന്ദനാർഹമായ നേട്ടമാണ്. വ്യവസായ ശാലകൾക്ക് ആസിഡ് സുരക്ഷിതമായി വിതരണം ചെയ്യാനായി മൂന്ന് കോടി രൂപ സർക്കാർ വിഹിതവും 1.50 കോടി രൂപ കമ്പനിയുടെ തനതു ഫണ്ടും ഉപയോഗിച്ച് കെ.എസ്.ഐ.എൻ.സി.യുടെ തോപ്പംപടിയിലുള്ള സ്വന്തം യാർഡിൽ നിർമ്മിച്ച 300 മെട്രിക് ടൺ ശേഷിയുള്ള ആസിഡ് ബാർജാണ് ലക്ഷ്മി. ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ ഫാക്ടിലേക്കായിരിക്കും (എഫ്.എ.സി.ടി) ജലമാർഗം ആസിഡ് വിതരണം നടത്തുക. തുടർന്ന് മറ്റിടങ്ങളിലേക്ക് കൂടി വിതരണം വ്യാപിപ്പിക്കും. കെ.എസ്.ഐ.എൻ.സി ആദ്യമായല്ല ഇത്തരം നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നത്. വിവിധ ബാർജുകൾ, സോളാർ ബോട്ടുകൾ തുടങ്ങിയവ നിർമ്മിച്ചു മൂന്ന് കാലങ്ങളിലും ശ്രദ്ധ നേടിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ തുടർച്ചയാണ് ഇന്ന് പ്രവർത്തന സജ്ജമായ രണ്ടു ബാർജുകൾ. കോർപ്പറേഷൻ ആവശ്യമായ എല്ലാ പിന്തുണയും സർക്കാർ നൽകി വരുന്നുണ്ട്. ഇനിയും അത്



തുടരും. നഷ്ടത്തിൽ പോയി കൊണ്ടിരുന്ന കോർപറേഷൻ കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ മികച്ച ലാഭമാണ് നേടിയത്. ഇനിയും മുന്നേറ്റങ്ങൾ നടത്താൻ കെ.എസ്.ഐ.എൻ.സിക്ക് സാധിക്കട്ടെ എന്നും മുഖ്യമന്ത്രി ആശംസിച്ചു. പൊസൈഡൺ ബാർജ്ജ് നിർമ്മാണത്തിൽ മുഖ്യ പങ്ക് വഹിച്ച ഗോവ ആസ്ഥാനമായുള്ള വിജയ് മഹേന്ദ്ര സർവീസസ് ഷിപ്പ് യാർഡിന്റെ മാനേജിങ് ഡയറക്ടർ സുരജ് ചിലാനി, ലക്ഷ്മി ബാർജ്ജ് നിർമ്മാണ നിർവഹണം നടത്തിയ കൃഷ്ണ മഹേന്ദ്ര കമ്പനിയുടെ മാനേജിങ് പാർട്ണർ അനന്ത കൃഷ്ണൻ എന്നിവർക്ക് ചടങ്ങിൽ മുഖ്യമന്ത്രി പ്രത്യേക ഉപഹാരം കൈമാറി. ബോൾഗാട്ടി ഐ.ഡബ്ല്യു.എ.ഐ റോറോജെട്ടിയിൽ നടന്ന ചടങ്ങിൽ നിയമ, വ്യവസായ, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി പി. രാജീവ് അധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. ഹൈബി ഇറുഡൻ എം.പി, എംഎൽഎമാരായ കെ. എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ, കെ. ജെ. മാക്സി, ടി.ജെ. വിനോദ്, കൊച്ചി മേയർ അഡ്വ. എം. അനിൽ കുമാർ, മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രാമുഖ്യത്തോടെ പ്രസിഡന്റ് വി.എസ്. അക്ബർ, ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് അംഗം അഡ്വ. എൽസി ജോർജ്ജ്, ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് അംഗം ഷൈൽമ ഹൈസന്റ്, വാർഡ് മെമ്പർ നിക്കോളാസ് ഡിക്കോത്ത്, കെ.എസ്.ഐ.എൻ.സി ചെയർമാൻ കെ. ടി. ചാക്കോ, മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ ആർ. ഗിരിജ, മറ്റു ജനപ്രതിനിധികൾ, തൊഴിലാളി സംഘടന നേതാക്കൾ തുടങ്ങിയവർ പങ്കെടുത്തു.

കെ സ്മാർട്ട് മലയാളികൾക്കുള്ള പുതുവത്സര സമ്മാനം: മന്ത്രി എം.ബി രാജേഷ്

കൊച്ചി: മലയാളികൾക്ക് സർക്കാർ നൽകുന്ന പുതുവത്സര സമ്മാനമാണ് കെ സ്മാർട്ട് എന്ന് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി എം.ബി രാജേഷ്. കേരളത്തിലെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ കെസ്മാർട്ട് സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ആപ്ലിക്കേഷൻ വിന്യസിക്കുന്നതിന്റെ സംസ്ഥാനതല ഉദ്ഘാടനച്ചടങ്ങിൽ അധ്യക്ഷത വഹിച്ചു സംസാരിക്കുകയായിരുന്നു അദ്ദേഹം. നവകേരള നിർമ്മിതിയിലേക്കുള്ള പുതിയ ചുവടുവെയ്പ്പാണ് കെ സ്മാർട്ട്. തദ്ദേശ സ്വയം സ്ഥാപനങ്ങൾ ജനങ്ങൾക്ക് നൽകുന്ന സേവനങ്ങൾ ഇനി വിരൽത്തുമ്പിൽ ലഭ്യമാകും. കെ സ്മാർട്ട് പ്രവർത്തനസജ്ജമാകുന്നതോടെ ഓൺലൈനിൽ തന്നെ വെരിഫിക്കേഷൻ പൂർത്തിയാക്കി ബിൽഡിംഗ് പെർമിറ്റുകൾ വെറും 30 സെക്കൻഡിനുള്ളിൽ ലഭ്യമാകും. ജനന/മരണ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ, വിവാഹ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ തുടങ്ങിയവ വാട്സ്ആപ്പിലും ഇ മെയിലിലും ലഭിക്കും. രാജ്യത്ത് ആദ്യമായാണ് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സേവനങ്ങൾ ഓൺലൈനായി ലഭിക്കുന്നത്. വീണ്ടും ഇന്ത്യക്ക് മാതൃകയാവുകയാണ് കേരളം. എല്ലാ പൗരന്മാർക്കും ഇന്റർനെറ്റ് അവകാശമാണെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് നട



പ്പിലാക്കിയ കെ ഫോൺ പദ്ധതിക്ക് വൻ സ്വീകരണമാണ് ലഭിച്ചത്. ഇന്ത്യയിൽ ആദ്യത്തെ സമ്പൂർണ്ണ ഡിജിറ്റൽ സാക്ഷരത സംസ്ഥാനമാക്കി കേരളത്തെ മാറ്റുകയാണ് സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ഇതിനായുള്ള മുന്നൊരുക്കങ്ങൾ ആരംഭിച്ചെന്നും നഗരസഭാ സെക്രട്ടറിമാർക്കും മറ്റ് ജീവനക്കാർക്കും പരിശീലനം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും മന്ത്രി പറഞ്ഞു. വെല്ലുവിളികൾ ഏറ്റെടുത്താണ് സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. നാളെ മുതൽ കെ സ്മാർട്ടിന്റെ സേവനം എല്ലാവർക്കും ലഭ്യമാകും. കെ സ്മാർട്ട് പ്രവർത്തനം വേഗത്തിലാക്കുന്നതിനായി റാപ്പിഡ് റെസ്പോൺസ് ടീമിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നും പൊതുജനങ്ങൾക്ക് സംശയനിവാരണത്തിനായി ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ഐ. കെ.എം ജീവനക്കാരെ വിന്യസിച്ചു നഗരസഭകളിൽ ഹെൽപ് ഡെസ്

കുകൾ ആരംഭിക്കുമെന്നും മന്ത്രി പറഞ്ഞു. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പും നഗരസഭകളും ഇൻഫർമേഷൻ കേരള മിഷനും സംയുക്തമായി പ്രവർത്തിക്കുകയാണ് കെ സ്മാർട്ട് മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലും നടപ്പാക്കുന്നതിനായി മുന്നോട്ടു വരുന്നുണ്ട്. ഇത് സംബന്ധിച്ചു ഐ.കെ.എമ്മും കർണാടക മുനിസിപ്പൽ ടാറ്റാ സൊസൈറ്റിയും തമ്മിൽ ധാരണ പത്രം കൈമാറി. കെ സ്മാർട്ടിന് ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ വൻ സ്വീകാര്യത ലഭിക്കുമെന്നും വിപ്ലവകരമായ മാറ്റം സൃഷ്ടിക്കുമെന്നും മന്ത്രി പറഞ്ഞു. കെ സ്മാർട്ട് യാഥാർത്ഥ്യമാകുന്നതോടെ വ്യവസായ വകുപ്പിൽ ലഭിക്കുന്ന പരാതികൾക്ക് ശാശ്വത പരിഹാരം കാണാനാകുമെന്ന് വ്യവസായ വകുപ്പ് മന്ത്രി പി രാജീവ് പറഞ്ഞു. ചടങ്ങിൽ കെ സ്മാർട്ടിന്റെ മൊബൈൽ ആപ്ലി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു സംസാരിക്കുകയായിരുന്നു അദ്ദേഹം. കെ സ്മാർട്ട് കെ സിഫ്റ്റ്മായി ബന്ധിപ്പിക്കണമെന്നും മലയാളികൾക്ക് ലഭിക്കുന്ന അർത്ഥവത്തായ പുതുവത്സര സമ്മാനമാണിതെന്നും മന്ത്രി പറഞ്ഞു.

ലുലുവിൽ പകുതി വിലയ്ക്ക് വിവിധ ഉത്പന്നങ്ങൾ



കൊച്ചി : ഷോപ്പിങ്ങ് ഉത്സവം സമ്മാനിച്ചു, വമ്പൻ വിലക്കിഴിവുമായി കൊച്ചി ലുലു മാൾ. ബ്രാൻഡഡ് ഉത്പന്നങ്ങൾ കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ സ്വന്തമാക്കാനുള്ള സുവർണ്ണാവസരമാണ് ലുലു ഒരുക്കിയിരിക്കുന്നത്. ഫ്ലാറ്റ് 50 സെയിൽ ഓഫറിലൂടെ 50 ശതമാനം വിലക്കുറവിലാണ് ബ്രാൻഡഡ് ഉത്പന്നങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നത്. പ്രമുഖ ബ്രാൻഡുകളുടെ ഫാഷൻ, ഇലക്ട്രോണിക്സ്, ഗൃഹോപകരണങ്ങൾ, ഗ്രോസറി തുടങ്ങി എന്തും 50 ശതമാനം വിലക്കുറവിൽ സ്വന്തമാക്കാം. ജനുവരി 4 മുതൽ 7 വരെ നാല് ദിവസത്തേക്കാണ് ബിഗ് ഡേ ഫ്ലാറ്റ് 50 സെയിൽ നടക്കുന്നത്. ലുലു ഫാഷൻ സ്റ്റോർ, ലുലു ഹൈപ്പർമാർക്കറ്റ്, ലുലു കണക്റ്റ് എന്നിവിടങ്ങളിലായി പ്രമുഖ ബ്രാൻഡുകളുടെ ഫാഷൻ, ഇലക്ട്രോണിക്സ്, ഗൃഹോപകരണങ്ങൾ, ഗ്രോസറി തുടങ്ങിയവ പകുതി വിലയ്ക്ക് പർച്ചേസ് ചെയ്യാം. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ലുലു സ്റ്റോറുകൾ രാവിലെ 8 മണി മുതൽ പുലർച്ചെ 2 മണി വരെയുണ്ടാകും. കൂടാതെ ആറാം തിയതി മുതൽ ഓഫർ അവസാനിക്കുന്ന എട്ടാം തിയതി രാവിലെ 2 മണി വരെ നോൺ സ്റ്റോപ്പ് 41 മണിക്കൂർ ലുലു സ്റ്റോറുകൾ തുറന്നു പ്രവർത്തിക്കും. എല്ലാ ഫാഷൻ പ്രേമികൾക്കും ലുലു പതിവുപോലെ എൻഡ് ഓഫ് സീസൺ സെയിൽ അവതരിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. മികച്ച ഫാഷൻ ബ്രാൻഡുകളുടെ എറ്റവും പുതിയ വസ്ത്രങ്ങൾ ലുലു ഫാഷൻ സ്റ്റോറിൽ നിന്ന് 50% വരെ കിഴിവിൽ സ്വന്തമാക്കാം. ജനുവരി 1 മുതൽ 21 വരെയാണ് ഈ ഓഫർ. നീരവധി ബ്രാൻഡുകളാണ് ഈ വിലക്കുറവിന്റെ ഉത്സവത്തിൽ ഭാഗമാകുന്നത്. ലോകോത്തര ബ്രാൻഡുകളുടെ ടെക് ഗാഡ്ജറ്റുകൾക്കും ഗൃഹോപകരണങ്ങൾക്കും ആകർഷകമായ ഓഫറുകൾ ഒരുക്കിക്കൊണ്ടാണ് ലുലു കണക്റ്റ് സജ്ജമാക്കിയിരിക്കുന്നത്. ലുലു ഹൈപ്പർമാർക്കറ്റിൽ ഗ്രോസറികൾക്കായി ആകർഷകമായ ഓഫറുകളും ഉപഭോക്താക്കളെ കാത്തിരിക്കുന്നു. ബാഗുകൾ, പാദരക്ഷകൾ, കായികോപകരണങ്ങൾ, വീട്ടുപകരണങ്ങൾ, ഇലക്ട്രോണിക്സ്, ആഭരണങ്ങൾ, വാച്ചുകൾ വരെ വിലക്കുറവിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നു. ബ്രൈഡൽ സങ്കല്പങ്ങളുടെ ആകർഷകമായ കളക്ഷനുകളുള്ള ലുലു സെലിബ്രറ്റിലും ഈ ഓഫറുകൾ ലഭ്യമാണ്. കൂടാതെ, ലുലു ഫൺട്രിയലും കൂട്ടികൾക്കായി പ്രത്യേക ഓഫറും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ലുലുവിൻറെ ഓൺലൈൻ ഡെലിവറി ആപ്ലി വഴിയും വരും. ഹോംറവുവുലുവുവുസലശി ഓർഡറുകൾ ലഭ്യമാണ്.

പ്രൊഫിക്ടോൺ 2023 സമാപിച്ചു

കൊച്ചി: എംഎസ്എംഇകൾക്കായി സംഘടിപ്പിച്ച രണ്ടു ദിവസങ്ങളിലായി ഏകദേശം 1200 ബിസിനസ്കാർ പങ്കെടുത്ത പ്രൊഫിക്ടോൺ 2023 ബാംഗ്ലൂർ ഗ്രാന്ഡ് ഷെറാട്ടൂണിൽ സമാപിച്ചു. ഡോ. എ വേലുമണി, രാജ് ഷാമാനി, ഇന്ത്യമാർട്ടിന്റെ സ്ഥാപകൻ ബ്രിജേഷ് അഗർവാൾ, ഫെയ് ഡിസൂസയുടെ സർപ്രൈസ് സെഷൻ എന്നിവ മീറ്റിന്റെ പ്രത്യേകതയായിരുന്നു. ശ്രദ്ധേയമായ നേട്ടങ്ങൾ കൊണ്ട് 43 എംഎസ്എംഇ ബിസിനസ് ഉടമകളെ ബിസിനസ് സക്സസ് അവർഡുകൾ നൽകി ചടങ്ങിൽ ആദരിച്ചു. പരിപാടിയിലെ ആദ്യ ദിവസം ബ്രാൻഡിങ്ങിന്റെ നൂതനഗതങ്ങൾ പങ്കുവെച്ച് കൊണ്ട് രാജ് ഷാമാനിയുടെ സെഷനും രാമേശ്വരം കഫേയിലെ രാഘവേന്ദ്ര റാവു, ദിവ്യ രാഘവേന്ദ്ര റാവു എന്നിവരുടെ പ്രൊഫിക്ടോൺ രൂപികൾ എങ്ങനെ മാർക്കറ്റു ചെയ്യാം എന്ന സെഷനും ശ്രദ്ധ പിടിച്ചു പറ്റി. തെരോകൈരിലെ ഡോ. എ വേലുമണിയുടെ ടോപ്പ് റണ്ടാം ദിവസം ആരംഭിച്ചത്. ഇന്ത്യമാർട്ടിന്റെ സഹസ്ഥാപകനായ ബ്രിജേഷ് അഗർവാൾ, വിജയത്തിന്റെ താക്കോലായി വിനയം ഊന്നിപ്പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ശക്തമായ ആഖ്യാനത്തിലൂടെ പിന്തുടർന്നു. പ്രശസ്ത പത്രപ്രവർത്തകനായ ഫെയ് ഡിസൂസയുടെ ഒരു സർപ്രൈസ് സെഷൻ മീറ്റിന്റെ മാറ്റ് കൂടി. ആതിഥേയരായ രാജീവ് തലന്റേജ, കരൺ ഹസീജ എന്നിവരുമായുള്ള ചർച്ചയിൽ, ബിസിനസ്സ് വികസനത്തിൽ സവിശേഷമായ ഒരു വീക്ഷണം നൽകിക്കൊണ്ട്, എംഎസ്എംഇകളെ വിജയിപ്പിക്കുന്നതിന് പിന്നിലെ വെല്ലുവിളികളും കാഴ്ചപ്പാടുകളും അവർ ചർച്ച ചെയ്തു.

പറന്നുയർന്ന് കേരള ടൂറിസം;

ഹെലി ടൂറിസം പദ്ധതിക്ക് തുടക്കമായി

നെടുമ്പാശ്ശേരി: സംസ്ഥാനത്തെ പ്രധാന ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളെ കോർത്തിണക്കി ഹെലി ടൂറിസം പദ്ധതിക്ക് തുടക്കമായി. നെടുമ്പാശ്ശേരിയിൽ നടന്ന ചടങ്ങിൽ ഹെലി ടൂറിസത്തിന്റെ ആദ്യ യാത്രക്കാർക്ക് ടിക്കറ്റ് നൽകിക്കൊണ്ട് ടൂറിസം മന്ത്രി പി എ മുഹമ്മദ് റിയാസ് പദ്ധതിക്ക് ഔദ്യോഗിക തുടക്കമിട്ടു. രാജ്യത്തുടനീളമായി ഹെലി ടൂറിസം നയം സംസ്ഥാന സർക്കാർ പുറത്തിറക്കുമെന്ന് മന്ത്രി പറഞ്ഞു. ഹെലി ടൂറിസം സംബന്ധിച്ച സർക്കാരിന്റെ സമഗ്ര കാഴ്ചപ്പാട് ഇതിലൂടെ മുന്നോട്ടു വയ്ക്കാനാകും. ഈ മേഖലയിൽ സ്വകാര്യ നിക്ഷേപം വലിയ തോതിൽ ആകർഷിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. പുരവഞ്ചികൾക്കും കാരവാൻ ടൂറിസത്തിനും ശേഷം കേരള ടൂറിസം അവതരിപ്പിക്കുന്ന പുത്തൻ ഉൽപ്പന്നമാണ് ഹെലി ടൂറിസം. ഹെലി ടൂറിസം സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ നൽകുന്ന മൈക്രോസൈറ്റും മന്ത്രി പുറത്തിറക്കി. വിവിധ ഹെലി ഓപ്പറേറ്റർമാർ നൽകുന്ന പാക്കേജുകൾ, ട്രിപ്പുകളുടെ വിവരം, ബുക്കിംഗ് മുതലായവ ഇതിലൂടെ നടത്താൻ സാധിക്കും. വിദേശആഭ്യന്തര സഞ്ചാരികൾക്ക് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രങ്ങൾ സമയം നഷ്ടപ്പെടാതെ കാണിക്കുക എന്ന കാഴ്ചപ്പാടാണ് ടൂറിസം വകുപ്പിനുള്ളത്. കേരളത്തിന്റെ ജനസാന്ദ്രത ദേശീയ ശരാശരിയുടെ മൂന്നിരട്ടിയാണ്. സഞ്ചാരികൾക്ക് എല്ലായിടത്തും എത്തിച്ചേരാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ഇതിന് ഒരു പരിധി വരെ പരിഹാരമാണ് ഹെലി ടൂറിസമെന്നും മന്ത്രി പറഞ്ഞു. ഡോ. ജോഷി വർഗീസ്, സിമി വർഗീസ്, ആൻറണി, രശ്മി ആൻറണി എന്നിവരായിരുന്നു ആദ്യ യാത്രക്കാർ. വിവിധ ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളിലേക്ക് എളുപ്പത്തിൽ എത്താനും കേരളത്തിന്റെ തനത് വ്യത്യസ്തമായ കാഴ്ചകൾ ആസ്വദിക്കാനും ഹെലി ടൂറിസത്തിലൂടെ സാധിക്കും. വിനോദ സഞ്ചാരികളുടെ മാറുന്ന അഭിരുചികൾക്ക് അനുസരിച്ച് പുതിയ ടൂറിസം ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ കൊണ്ട് വരിക എന്നതാണ് വകുപ്പിന്റെ നയം. സുപ്രധാന ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങൾക്കടുത്ത് നിലവിലുള്ള ഹെലിപാഡുകൾ കണ്ടെത്തി അവ ഹെലി ടൂറിസം പദ്ധതിക്കായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തുകയാണ് പദ്ധതിയിലൂടെ ചെയ്യുന്നത്. വ്യത്യസ്ത മേഖലകളിൽ ഹെലിപാഡുകൾ ഒരുക്കുന്ന രീതി അടുത്തിടെ വ്യാപകമാണ്. ഇത്തരം അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി സംസ്ഥാനത്തെ ടൂറിസം സാധ്യതകൾ പരമാവധി ഉപയോഗപ്പെടുത്താനാണ് ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നത്. പൊതുസ്വകാര്യ പങ്കാളിത്തത്തോടെ ആണ് ഹെലി ടൂറിസം നടപ്പാക്കുന്നത്. ഈ മേഖലയിലെ ഓപ്പറേറ്റർമാരുമായി വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലായി ടൂറിസം വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ ചർച്ചകൾ നടത്തിയ ശേഷമാണ് പദ്ധതിക്ക് അന്തിമ രൂപം നൽകിയത്. ഇതിന്റെ ഫലമായി ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ നിലവിൽ പ്രവർത്തന സജ്ജമായ ഹെലിപാഡുകൾ കോർത്തിണക്കി കൊണ്ടുള്ള സർവീസുകളാണ് വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. സുരക്ഷാമാനദണ്ഡങ്ങളുടെ പാലനം, ഡയറക്ടർ ജനറൽ ഓഫ് സിവിൽ ഏവിയേഷൻ (ഡിജിസിഎ), ബ്യൂറോ ഓഫ് സിവിൽ ഏവിയേഷൻ സെക്യൂരിറ്റി (ബിസിഎഎസ്) അംഗീകാരം, യാത്രക്കാരുടെ സുരക്ഷിതത്വം, തുടങ്ങിയവയുടെ പൂർണ്ണ ഉത്തരവാദിത്തം സർവീസ് നടത്തുന്ന ഏജൻസികൾക്കായിരിക്കും. സേവനദാതാക്കൾക്ക് ഉപഭോക്താക്കളിലേക്കെത്തുവാനുള്ള ഫെസിലിറ്റേറ്റർ ആയി ടൂറിസം വകുപ്പ് പ്രവർത്തിക്കും. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഇതിനായി ഓപ്പറേറ്റർമാർ ധാരണാപത്രത്തിൽ ഒപ്പു വയ്ക്കണം. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ തെക്കും വടക്കും



മുഖ്യ പ്രധാന ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളെ കോർത്തിണക്കി കൊണ്ടുള്ള പ്രത്യേക പാക്കേജുകൾ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. സഞ്ചാരികളുടെ പ്രതികരണവും മറ്റ് സാങ്കേതികഘടകങ്ങളും പരിഗണിച്ച് തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട കേന്ദ്രങ്ങളിൽ പുതിയ ഹെലിപാഡുകൾ ഒരുക്കുന്നതും പരിഗണനയിലാണ്. കെടിഎഎൽ(കേരള ടൂറിസം ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ലിമിറ്റഡ്) ചെയർമാൻ എസ് കെ സജീഷ്, ടൂറിസം വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി കെ ബിജു, കേരള ടൂറിസം ഡയറക്ടർ പി ബി നൂറ്റ്, അഡി. ഡയറക്ടർ എസ് പ്രേംകൃഷ്ണൻ, ജില്ലാകളക്ടർ എൻ എസ് കെ ഉമേഷ് തുടങ്ങിയവർ ചടങ്ങിൽ പങ്കെടുത്തു.

കാഴ്ചയുടെ വിരുന്നാരുക്കി കൊച്ചിയുടെ ആദ്യ ലൈറ്റ്ഷോ

കൊച്ചി: അറബിക്കടലിന്റെ റാണിയ്ക്ക് നെക് ലസ് അണിഞ്ഞ പോലെയായീരുന്നു മനോഹരമായ ആദ്യമായി നടന്ന ലൈറ്റ് ഷോ. സംസ്ഥാനത്തെത്തുന്ന സഞ്ചാരികളുടെ മനസിൽ കൊച്ചിയ്ക്ക് പ്രത്യേകമൊരിടമുണ്ടെന്ന് ഷോ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്ത ടൂറിസം മന്ത്രി പി എ മുഹമ്മദ് റിയാസ് പറഞ്ഞു. സംസ്ഥാനത്തേക്കെത്തുന്ന സഞ്ചാരികളിൽ ഏറ്റവുമധികം പേരെത്തുന്നത് എറണാകുളം ജില്ലയിലാണ്. കൊച്ചിയുടെ മനോഹാരിതയാണ് ഇതിന് പ്രധാന കാരണം. ഭക്ഷണത്തെ രുവുകൾ കേരളത്തിലെ ടൂറിസം വ്യവസായത്തിന്റെ പ്രധാന ഘടകമാണ്. ഇത്തരം ഉദ്യമങ്ങൾക്ക് എല്ലാവിധ പിന്തുണയും സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്ത് നിന്നുണ്ടാകുമെന്നും മന്ത്രി പറഞ്ഞു. ചമ്പന്തൻ ബോട്ട് ലീഗോടെ മനോഹരമായ ഡിസൈൻ കാഴ്ചകളുടെ വേദിയുടെ പകിട്ട് കൂടി നൽകിയെന്ന് ചടങ്ങിൽ അധ്യക്ഷനായിരുന്ന എറണാകുളം എംഎൽഎ ടി ജെ വിനോദ് പറഞ്ഞു. കൊവിഡ് കാലത്തിനു ശേഷം കൊച്ചിയും കേരളവും ശക്തമായി തിരി



കെയെത്തിയെന്ന് ഹൈബി ഈഡൻ എം പി പറഞ്ഞു. സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഏർപ്പെടുത്തുന്ന ലൈറ്റ് ഷോയ്ക്കായി കൊച്ചിയെ തെരഞ്ഞെടുത്തത് ഏറെ സന്തോഷപ്രദമാണെന്ന് ചടങ്ങിൽ മുഖ്യാതിഥിയായിരുന്ന മേയർ എം അനീൽകുമാർ പറഞ്ഞു. ജില്ലാകളക്ടർ എൻ എസ് കെ ഉമേഷ് നന്ദി അറിയിച്ചു. ടൂറിസം വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ, തദ്ദേശസ്ഥാപന പ്രതിനിധികൾ തുടങ്ങിയവരും സംബന്ധിച്ചു. ഏഴ് ദിവസമാണ് ലൈറ്റ് ഷോ നടക്കുന്നത്. 2024 ന്റെ വരവ് ഇക്കൂറി ലൈറ്റ് ഷോയോടെയാകും കൊച്ചി ആഘോഷിക്കുന്നത്.

Liva [®] 'Diamonds are forever'
MODULAR INTERIORS TOO!

www.livainteriors.com



THE EVERLASTING MODULAR INTERIORS

SUPERIOR QUALITY IMPORTED AND INDIGENOUS RAW MATERIALS ONLY ARE USED
 UNRIVALED GERMAN ROBOTIC TECHNOLOGY FOR MANUFACTURING
 GUARANTEE FOR 15 LONG YEARS* NOBODY CAN OFFER
 EVER GROWING DELIGHTED LIVA FAMILY MEMBERS

TRUSTED since 2007
 15 YEAR GUARANTEE
 100% SATISFACTION GUARANTEED
 ISO 9001 CERTIFIED
 LOWEST HONEST PRICE

SOUTH INDIA'S MOST TRUSTED AND ADVANCED MODULAR INTERIOR MANUFACTURER

HEAD OFFICE & SHOW ROOM-KERALA DOOR No. 41/1065, RENJESHA BUILDING OPPO. P.O.C, PADIVATTOM ERNAKULAM-24 +91 9288022661/62	SHOWROOM-KARNATAKA No.73, 80FT ROAD NEAR HOYSALA CIRCLE KENGERRI SATELLITE TOWN BANGALORE 560060 +91 9778685017/19	SHOWROOM-KERALA OPPO. ROSY SCHOOL, CRYSTAL CENTRE CHATHAPURAM, PALAKKAD, KERALA FACTORY : KERALA Kairady PO, Palakkad +91 9288022663
---	--	--